
Сценарий фольклорного развлечения «Русская ярмарка» 

(старший дошкольный возраст) 
 

Цель: приобщение детей к народному творчеству и русскому народному 

фольклору. 

Задачи: 

- способствовать формированию интереса у воспитанников к народному 

искусству; 

- способствовать развитию творческой активности детей в музыкальной 

исполнительской деятельности, побуждать детей к активному участию в 

инсценировках. 

- воспитывать уважение у воспитанников к прошлому своего народа. 

Участники: дети старшей и подготовительной групп, музыкальный 

руководитель, воспитатель (хозяйка). 

Предварительная работа: беседы о ярмарке и ее традициях, подбор 

музыкального репертуара, разучивание песен, инсценировок, русских народных 

игр, небылиц, хороводов. 

Материалы и оборудование: русские народные костюмы, коромысло, 

самовар, чугунок, столы с декоративными промыслами, скатерть, русская изба, 

рушник, лапти, обруч с лентами, угощение. 

Место проведения: музыкальный зал оформлен в русском народном 

стиле. 

Работа с родителями (законными представителями): оказание помощи 

в предоставлении экспонатов для выставки, подготовка костюмов в 

соответствии с темой мероприятия, разучивание стихотворений. 
 

Ход мероприятия 

Зал оформляется, как ярмарка. На скамейках, накрытых расписными 

салфетками,  выставка изделий народного промысла: поделки из бересты, 

вышитые полотенца, кружева, расписная посуда (хохлома, гжель), деревянные 

ложки, подносы, украшения, гребни, самовар и т.д. Воспитатели и дети одеты в 

народные костюмы. 

Ведущая – хозяюшка 

Здравствуйте, гости дорогие – маленькие и большие! 

Всех на праздник приглашаю! 

Веселья и хорошего настроения желаю! 

Мы всех на ЯРМАРКУ зовѐм, 

Игры, песни, пляски, сказки заведѐм! 

Народ собирается, ярмарка открывается! 

Мальчик Нынче всех гостей встречаем 

Хлебом-солью привечаем. 

Вот товар, вот угощенье: 

Пряники, коврижки, мѐд. 



Наша ярмарка играет, 

Наша ярмарка поѐт! 

 

Девочка А теперь сюда, народ, 

Всех вас ярмарка зовет. 

Гости лавки отпирают, 

Всех товаром завлекают, 

Жуйте пряник, пейте квас, 

Ай-да ярмарка у нас! 

Песня «На ярмарке» 

ВЫХОД СКОМОРОХА. 

Тру – ля – ля. Тру – ля – ля. 

А вот друзья и  я. 

Здравствуйте, мои друзья. 

Надел я шапку на макушку 

А зовут меня  – ватрушка (шутит). 

Ребята хором: да нет Петрушка. 

Угадали, сорванцы. 

Значит, все вы молодцы. 

Вот и я по свету шѐл 

И к вам на ярмарку забрѐл. 

 

Здравствуйте, хозяюшки и молодушки!  

Здравствуйте, гости и гостюшки!  

Посмотрите, на меня, посмотрите,  

Да глаза свои протрите!  

Я - развеселый потешник,  

Известный скоморох и насмешник!  

За медный пятак  

Покажу вам и эдак, и так!  

 

Здравствуйте, хозяева и хозяюшки! 

Здравствуйте гости и гостьюшки! 

Вот я и пришел к вам на ярмарку. 

На товар посмотреть и себя показать. 

 

Ведущая – хозяюшка. Посмотри,  богатая у нас ярмарка. Много здесь 

товару разного, богатого. А вот и мастера собираются  свои товары  

похвалить. 

 



 

торговец: 
Здесь на ярмарке игрушки, 

Куклы, бубны, погремушки 

Всех на ярмарку зовѐм, 

Мы игрушки продаѐм! 

 

торговец 

 Подходи сюда, дружок, 

Раскрывай свой кошелек! 

Тут трещотки и гармошки 

Даже расписанные ложки! 

 

Хозяюшка 

 Музыканты, налетайте. 

Инструменты покупайте. 

Покупайте для гостей, 

Чтобы стало веселей 

 

Скоморох 

 А вы, ребятушки, что призадумались?  

Призадумались, закручинились.  

Вижу: и вам поиграть хочется. 

-Звонкие резные, ложки расписные 

От зари до зари веселятся ложкари. 

Эй, ребята, ложкари, поскорей товар бери. 

(мальчики играют на ложках). 

 

Игра на музыкальных инструментах 

 

Хозяюшка. А, правду люди говорят, что ты, Скоморох, много веселых игр 

знаешь? 

 

Скоморох. Правда. Я сейчас докажу. 

Кому не лень, 

Надо сделать плетень  

Посмотрю я кто из вас, 

Заплетѐт плетень сейчас! 

Игра «Плетень» 

 

ВЫХОД ДЕДА 

 Заезжает под музыку на лошадке. 

Дед. Но! Лошадка. В путь пора. 

     Надо ехать со двора. 



     На базар наш путь не близок. 

     Будем ехать до утра! 

Едет под музыку. Останавливается около прилавков, слазит с лошади. 

Дед. Надо бабке к дню рожденья 

     Приготовить поздравленье. 

     А ещѐ купить платок, 

     А себе и молоток… 

Дед выбирает на прилавках товар, Хозяюшка комментирует. 

 

Хозяюшка 

Вот игрушки для души 
Ох, матрешки хороши. 
Эй, матрешки, выходите, 
Друг на друга поглядите, 
Гостям нашим поклонитесь, 
И немного покружитесь. 

 

Танец «Матрешки» 

 

Скоморох 

У меня товары тоже дельные, 

Подходи-ка веселей, 

Для девицы молодой  

Сшили сарафан простой. 

 

Дед. А кто сшил? 

 

Скоморох. Сейчас узнаешь. 

 

Песня «Во кузнице» 

 

Дед. Я целый день ходил!  

        Всем гостинцев накупил! 

       Деньги кончились давно! 

       Но доволен, всѐ равно! 

       Сколько накупил добра!  

       Покупкам рада будет бабка моя! 

 

 Скоморох: Глазам не верю! Неужели, идут цыгане?... В самом деле!  

Покрепче кошельки держите, да кольца, серьги берегите!  

Сейчас начнут гадать и за рукав тянуть,  

Любого смогут обхитрить и обмануть!  

Цыганка: Ай, ай, ай! Как не стыдно пугать цыганами!  



Не живѐм мы давно обманами.  

Цыган: Мы поѐм, на гитаре играем, мы в театре «Ромэн» выступаем!  

 

Хозяюшка. 

А мы тоже умеем играть на музыкальном инструменте, на балалаечке! 

 

Ребенок: 

Заиграй-ка балалайка, 

Балалайка 3 струны! 

Подпевайте, не зевайте, 

Выходите плясуны. 

 

Танец с балалайками. 

 

Цыган: Мы на ярмарку пришли за товаром.  

            Покупать, а не брать его даром!  

 

Цыганка: А я цыганка молодая, я цыганка не простая.  

Умею ворожить! Пойду добрым людям счастья нагадаю. Дай, дорогая, 

погадаю! (берет ведущую за руку) Ах, драгоценная ты моя, блеск вижу вдоль 

линии твоей жизни. Богатой будешь, детей у тебя будет много. (Подходит к 

одному из детей): Ах, касатик ты мой, дай ручку - погадаю, да всю правду 

скажу. Ой, дорогу вижу, это дорога жизни и ведет она в казенный дом. А 

ждут тебя, бриллиантовый мой, в этом доме 4-ки и 5-ки, учителя тебя будут 

любить!  

 

Ведущая: Ох, развеселили  вы нас! 

 

Скоморох. Где  веселье льется,  

                   Там легче живется.  

                    Запевай-ка песню звонкую,  

                    Шуточную, прибауточную. 

 

Песня «Как у наших, у ворот» 

 
 

 Хозяюшка.  Кто еще хочет нас потешить на нашей ярмарке? 

Под  р.н.м «Барыня», ребѐнок выводит «медведя». 

Дрессировщик. Расступись, народ честной!   

                             Идет Медведюшко со мной! 

                            Много знает он потех,  

                            будет шутка, будет смех!  

Медведь кланяется публике. 



-  Покажи-ка, Михайло Потапыч,  как наши девочки  в детский сад 

собираются? 

Медведь красит губы, вертится, прихорашивается. 

- А какие в нашей группе мальчики? 

Медведь дерется, рычит. 

- А как Ваня проспал, в сад опоздал? 

Медведь «спит», вскакивает, бежит. 

- А как наш  воспитатель  по группе ходит? 

Медведь важно ходит по сцене. 

- А как Дуняша пляшет? 

Медведь выставляет ногу. 

- Да не та Дуняша, что раньше была, а теперешняя! 

Медведь крутит задом. 

- Молодец! А теперь поклонись да под музыку пройдись!  

Медведь кланяется и уходит. 

Хозяюшка.  Ох, и повеселил же нас мишка. А мы-то играть ещѐ будем? 

                Дети. Да! 

Хозяюшка.  Тогда поиграть  пора! 

 

ИГРА «КАРУСЕЛЬ» 

Хозяюшка. Вот резные карусели – ленты радугой горят! 

             Подходите, не стесняйтесь! Покатаем всех ребят! 

             И тебя, дед, покатаем.  

             Коли, не умеешь – ребята научат. Они всѐ знают! 

 

Первый этап. 

Дети берутся правой рукой за ленту. Еле-еле, еле-еле   

                                                               Закружились карусели, 

                                                              А потом, потом, потом, 

                                                              Все бегом, бегом, бегом! 

Хозяюшка.   Раз, два, три – направление смени! 

Дети перекладывают ленту в левую руку, кружатся в другую сторону. 

                        Тише, тише, не спешите! 

                         Карусель остановите! 

Второй этап. 

Скоморох.  Раз, два, три, четыре, пять – игру будем продолжать. 

                      Синий цвет! Не зевай – в кругу место поменяй! 

Дети с синими лентами меняются местами, пробегая через круг. 

                      Красный цвет! Не зевай - в кругу место поменяй! 

Должны поменяться все цвета. 

 

Хозяюшка. Мы на радуге катались и с заданьями справлялись. 

                     Но закончилась игра – отдохнуть нам всем пора!  



                     Отдохнуть, но не скучать! 

                     Песню дружно запевать! 

 

Песня «В сыром бору тропина» 

 
 

Хозяюшка. Для таких весѐлых гостей принесу я угощение скорей! 

             Вы, ребята, подходите  и баранки получите. 

 

Хозяюшка. Мы на ярмарке побывали, веселились и играли, 

             Только праздник нам заканчивать пора. 

             Не болейте, братцы, взрослых почитайте, 

             Друг друга не обижайте – лучше гостинцами угощайте! 
              
 

 

 

 
 

 


